

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АБИНСКИЙ РАЙОН**

---

**Комиссия по вопросам местного самоуправления, правопорядка,  
безопасности, гармонизации межнациональных и  
межконфессиональных отношений, взаимодействия с общественными  
объединениями**

Решение

30 марта 2021 года

№ 2

г. Абинск

**О деятельности общественных советов городских и сельских поселений  
Абинского района**

Приоритетным направлением государственной политики является развитие институтов непосредственной демократии, расширение форм взаимодействия граждан и органов власти всех уровней.

Одним из наиболее действенных институтов является институт общественного контроля. Общественные палаты (советы) муниципальных образований Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» отнесены к основным субъектам общественного контроля. В то же время они могут выступать инициатором местных общественных инициатив, выразителем мнения жителей и организованных местных сообществ и координировать их участие в решении вопросов местного значения.

В Абинском районе институт общественного контроля реализуется следующими общественными органами:

Абинское городское поселение:

Наименование общественного органа – координационный совет при главе Абинского городского поселения, образован в 2017 год (постановление администрации Абинского г/п от 8 февраля 2017 года № 194), председатель – Лидия Григорьевна Шевчук, председатель ОО «ТОС микрорайона № 4 г. Абинска». В составе 17 человек (руководители органов ТОС, представители организаций ветеранов и инвалидов, депутаты, участковый уполномоченный, представители администрации Абинского г/п). Периодичность заседаний – не реже 1 раз в квартал (по мере поступления вопросов).

В 2020 году в период карантина члены координационного Совета принимали активное участие в работе благотворительного фонда «Край добра» в рамках проекта «Пандемия». Проводили информационно-разъяснительную работу с населением, принимали заявки от граждан, помогали им формировать пакеты документов и представляли их на рассмотрение рабочей группы Общественной палаты МО Абинский район.

Совместно с волонтерами участвовали в доставке продуктовых наборов малообеспеченным и многодетным семьям. Проводили разъяснительную работу с ветеранами и семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

На заседаниях координационного совета рассматриваются вопросы вносимые администрацией поселения, руководителями органов ТОС, председатели Советов микрорайонов отчитываются о проделанной работе. В 2020 году проведено 5 заседаний совета.

В связи с пандемией коронавируса, в 2020 году не представилось возможным реализовать в полном объеме план мероприятий координационного совета на 2020 год (патриотические мероприятия и акции были проведены в онлайн формате), субботники проводились с участием небольших групп населения.

В 2020 году координационным советом было принято решение об оказании содействия ТОСам - юридическим лицам в представлении документов на конкурс Президентских грантов. Конкурсные работы были подготовлены при участии ТОСов и специалистов администрации поселения. В результате ТОС микрорайона № 1 (председатель Мельчакова Ольга Петровна) выиграл два президентских гранта:

Ко Дню Победы Советом ТОС № 4 совместно с депутатами Абинского городского поселения была приобретена и установлена лавочка у дома ветерана ВОВ Сергиенко Ивана Николаевича.

В 2021 году на заседании координационного совета был рассмотрен вопрос о проведении 19 марта благотворительной акции в форме аукциона «Мы вечно помнить призываем!» по сбору средств на устройство братских могил советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1942-1943 годах, расположенных на Аллее «Славы» (кладбище № 3) г. Абинска. Инициатором и организатором акции выступили органы ТОС. Аукцион проведен в установленные сроки, по его результатам собрано более 60 тыс. руб.

Члены координационного совета участвуют в работе комиссии по профилактике правонарушений и санитарной комиссии, участвуют в рейдах по поддержанию общественного порядка, охраны окружающей среды и других, принимают активное участие в голосовании по выбору общественной территории, подлежащей благоустройству в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».

Деятельность координационного совета и органов ТОС освещается в электронной газете «Абинский муниципальный вестник», в рамках радиопередач «Радио над городом», новостных выпусков на волне 88,5 ФМ «Русского радио», газете «Восход», в социальных сетях Интернет на страницах «Одноклассники» и «В Контакте», на сайте администрации Абинского городского поселения.

Холмское сельское поселение:



Наименование общественного органа – общественный совет Холмского сельского поселения, год образования – 2013 (постановление администрации Холмского с/п от 5 марта 2013 года № 85), председатель – Власкин Александр Григорьевич (пенсионер). В составе – 18 человек (руководители органов ТОС, представители организаций ветеранов и инвалидов, депутаты, участковый уполномоченный, представители администрации Холмского с/п). Заседания совета проводятся по мере необходимости. План работы совета составляется на квартал и год.

Целями и задачами общественного совета являются: привлечение граждан и их объединений к реализации вопросов местного значения; выдвижение и поддержка гражданских инициатив, имеющих значение для Холмского сельского поселения; проведение общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов; осуществление общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления.

По инициативе общественного совета проведены общественные обсуждения о работе ООО «Агенство «Ртутная безопасность» (октябрь 2019 г.) по вопросу жизнедеятельности промышленных предприятий на территории Холмского с/п.

В феврале 2020 года по инициативе общественного совета Самошкина многодетной семье был организован подвоз дров.

В марте 2020 года на совместном заседании общественного совета и представителей Общественной палаты МО Абинский район заслушан отчет директора ООО «Агенство Ртутная безопасность» Мироненко П.П. о соблюдении природоохранного законодательства. В августе 2020 года Общественным советом рассмотрен вопрос о вывозе ТБО в Холмском с/п. В итоге администрацией поселения направлено письмо в прокуратуру Абинского района, Роспотребнадзор о сложившейся ситуации по складированию мусора на земельном участке, принадлежащем ООО «Металлист», расположенном на территории Холмского с/п в земельном отводе «Зыбза». От Роспотребнадзора получен ответ информационного характера с разъяснением действующего законодательства

#### Федоровское сельское поселение:

Наименование общественного органа – общественный совет при главе Федоровского сельского поселения, образован в 2009 году (постановление администрации Федоровского с/п от 25 февраля 2009 г.), председатель – Биушкин Илья Валентинович. В составе 10 человек (руководители органов ТОС, представители организаций ветеранов, депутат, представители администрации Федоровского с/п, руководители бюджетных учреждений). Заседания проходят ежемесячно.

В 2020 году проведено 12 заседаний общественного совета. В 1 квартале 2021 году проведено 2 заседания.

Ежемесячно рассматривался вопрос о подведении итогов работы органов ТОС.

В настоящее время идет формирование общественных советов при главах Ахтырского городского поселения и Варнавинского сельского поселения.

В Мингрельском, Ольгинском, Светлогорском сельских поселениях общественные советы не созданы.

Таким образом, по целям и задачам своей деятельности соответствует требованиям, предъявляемым к общественным палатам (советам), как органам общественного контроля, только общественный совет Холмского сельского поселения, а по порядку формирования ни один из общественных органов поселений не соответствует рекомендациям Общественной палаты Российской Федерации.

Общественной палатой муниципального образования Абинский район неоднократно, в том числе решением Палаты от 12.11.2020 года, предлагалось администрациям городских, сельских поселений образовать общественные советы, как независимые от муниципальной власти органы общественного контроля.

Практика возложения на общественные советы при главах администраций, созданные односторонним актом главы поселения, функций органа общественного контроля, не соответствует рекомендациям по порядку формирования советов.

Таким образом, Рекомендации Общественной палаты Российской Федерации от 31 октября 2019 года по созданию Общественных советов, как независимых органов общественного контроля, не выполнены большинством администраций поселений района, что отрицательно сказывается на развитии гражданского общества в Абинском районе.

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию о деятельности общественных советов городских и сельских поселений Абинского района.

2. Отметить недостаточное внимание к вопросам создания и деятельности общественных советов, как самостоятельных институтов общественного контроля, в городских, сельских поселениях района

3. Предложить администрациям городских, сельских поселений Абинского района до 1 июня 2021 года сформировать общественные советы в соответствии с Рекомендациями Общественной палаты Российской Федерации.

4. Предложить администрации муниципального образования Абинский район оказать содействие администрациям поселений в формировании общественных советов.

5. Рекомендовать администрациям поселений регулярно освещать деятельность общественных советов, органов ТОС, иных коммерческих объединений в средствах массовой информации.

Председатель комиссии

Р. Р. Шахбанов